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Ihre Meinung ist uns wichtig!  

Die LVR-Geschäftsstelle für Anregungen und Beschwerden erreichen Sie hier:  

E-Mail: anregungen@lvr.de oder beschwerden@lvr.de, Telefon: 0221 809-2255 

 

LVR – Landschaftsverband Rheinland Bankverbindung: 

Dienstgebäude in Köln-Deutz, Horion-Haus, Hermann-Pünder-Straße 1 Helaba 

Pakete: Dr.-Simons-Str. 2, 50679 Köln IBAN: DE84 3005 0000 0000 0600 61, BIC: WELADEDDXXX 

LVR im Internet: www.lvr.de Postbank 

USt-IdNr.: DE 122 656 988, Steuer-Nr.: 214/5811/0027 IBAN: DE95 3701 0050 0000 5645 01, BIC: PBNKDEFF370 

 

 

 

 

 

 

 

 

Vorsitzende des Ausschusses für den LVR-

Verbund Heilpädagogischer Hilfen 

 

Mitglieder und stellvertretende Mitglieder 

des Ausschusses für den LVR-Verbund Heil-

pädagogischer Hilfen 

 

nachrichtlich: 

Geschäftsführung der Fraktionen und 

Gruppe 

in der Landschaftsversammlung Rheinland 

 

über Stabsstelle 00.200 

 

 

 

 

 

 

  13.09.2021 

 

 

Frau Stephan-Gellrich 

FB 84 

Tel. 0221-809-6643        

 

Beantwortung der Anfrage 15/5 „Anfrage zu den Kosten des  

Sicherheitsdienstes“ 

 

 

Sehr geehrte Frau Krupp, 

 

die Anfrage 15/5 wird wie folgt beantwortet: 

 

1. Wie hoch waren in den letzten 3 Jahren die anfallenden Kosten für Si-

cherheitsdienste, die – nach unserem Kenntnisstand – 3 Bewohner in 

LVR-Einrichtungen zu betreuen hatten? 

 

Die Kosten belaufen sich seit September 2018 bis Ende August 2021 auf gesamt 

1.830.000 € (insgesamt 8 Fälle, s.u. 2.). Im vergangenen HPH-Ausschuss 

wurde über die aktuellen drei Kund*innen im Monat Mai 2021 berichtet.  
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2. Gab oder gibt es in den letzten drei Jahren weitere Fälle, in denen der 

Einsatz von Sicherheitsdiensten im Zuge der Betreuung einzelner Be-

wohner erforderlich war und wie hoch waren dann ggf. die weiteren 

Kosten? 

 

Seit September 2018 wurden aufgrund des besonders herausfordernden Verhal-

tens – überwiegend in Form massiver Fremdaggressionen gegenüber Mitbewoh-

ner*innen und Mitarbeiter*innen bei insgesamt acht Kund*innen Sicherheits-

dienste eingesetzt. 

 

In keinem Monat waren für mehr als fünf Kund*innen zeitgleich Sicherheits-

dienste (SD) im Einsatz. Mit Stand August 2021 werden noch für vier Kund*in-

nen SD eingesetzt.  

In einem Fall ist die Beendigung des Einsatzes Ende des Jahres geplant. 

 

 

Mit freundlichen Grüßen 

Die Direktorin des Landschaftsverbandes Rheinland 

In Vertretung 

 

 

 

Martina Wenzel-Jankowski 

 

 

 

 

 

 


